ONEKTPOSIN3 pacTBOPOB U
pacnmaBoB HEOPraHNYECKUX U
OpPraHN4YeCcKux SNeKTPOoSITOB



OTBETUTb Ha BOMPOCH

Kakne BellecTBa Ha3bIBAKOT
BOCCTaHoOBUTENSMU? YTO NnponcxoauT C
NX CTEMNEeHbI OKNcneHna?

[lpuBegunTe NpumMepbl BaXKHEULLINX
BOCCTaAHOBUTENEWN, U3 MPOCTbIX BELLECTB
N CINOXHbIX BELLECTB.

OT4ero 3aBUCUT BOCCTaAHOBUTESbHbIE
CNocoOHOCTU BeLwecTB?



OTBETUTb Ha BOMPOCH

Kakune BellecTBa Ha3bIBAKOT
okucnutenamn? YTto nponucxoguT c UX
CTEMNEHLIO OKUCTIEHUA NPU XUMUNYECKNX
peakLunsax?

Kakune BellecTBa NpPoABNAT
oKucnmTenbHble ceBoncTea? [pusegute
npuMepbl.

OT 4yero 3aBUCAT OKUCTIIUTENbHbIE
cBoucrtea ?



OTBETUTb Ha BOMPOCH

HasoBuTe OCHOBHbIE TUMbI
OKUCITNTENbHO-BOCCTAHOBUTENNbHbIX
peakuyun.

[lpuBegnTe npumepbl peakuui:
a) MeXMOMeKyndapHble,
0) BHYTPMMONEKYNSApPHbIE,
B) AUCNPONOPLIMOHNPOBAHUS



BbIMONMHUTL YrHpa>KHEeEHUA

BbibpaTb 13 peakunm oKNCINTENLHO-

BOCCTaHOBUTEIIbHbIE, PaCCTaBUTb CTENEHN OKNCITEHUA
BCEX ArIEMEHTOB, orpegesintb TMMn OKUCIINTEINbHO -
BOCCTAHOBUTENbHOW peakuunun, ykadatb OKUCITUTESb U
BOCCTAHOBUTEIb.

Cu(OH), — CuO + H0
Cu(NQOs)2 — CuO + NO: + O2
HNO2 — NO + NO2 + H20

P+ Cl2 — PCls

H20 + SO2 — H2S0s3

Ca(OH)2 +C0O2 — CaCOs + H20



OneKkTponus

- 3TO OKUCITUTENbHO-
BOCCTAHOBUTENbHbIU 18
npouecc, | '|<_|—|

NpoTeKarLnn Ha

drieKkTpogax npu !
NPOXOXOEeHUA ||
ANEKTPNYECKOro Toka f ;r
Yyepea pacriyfiaB Uiin NﬂCI:NaJr“}-{- Cl-
ha 2P ILI/IIanparMa

anekTponura.



ONEKTPONnM3 pacnsiaBoB

[MogBepratoTca: LWeno4ym, TEPMUYECKN
YCTONYUBbIE COSIN, OKCUObl METAsNOB.

a) coneii: NaCl <& Na" + Cl°
pacriias

AHOH (+):2CI -2¢6 > CLT | 1
KATOI (-) : Na* + 1é — N’ 2

2Nac1\§/2Na +Cly T
6) menouei: NaOH &= Na' + OH

paciijias

AHOJII (+): 4OH — 4é — 2H,0 + 0,7 1
KATO[ (-): Na" + 1é — NaO 4

4NaOH —» 4Na + O, + 2H,0



B) okeron: ALO, 2 52 AP 430"
AHOJT (+): 20 ° - 46 > 0,

&AJI).%_)..AI-' T3 Al

241,0; - 441 + 30,7




ONEKTPOSIN3 pacTBOPOB
lopAaa0oK pa3paakm aHMOHOB

B nepByto ovepenb paspsaxarTcs 6beckuMcnopoaHblie
MoHbI: S%, I, Br, ClI" 1 aHNOHbI OpraHNYecKkmux KUCMoT
2RCOQO" - 2e— 2CO2 + R-R.

Bo BTOpYO ovepenb paspsKaeTcs rmapokcuna-noH (B
LienoyHou cpepe): 40H™-4e — O, + 2H,0 vnm Boaa (B
KMcnon n HentpansHou cpeae) 2H,0 —4e — O, + 4H".
B pacTtBope He pa3psKatTCs aHMOHbI
KncnopoacoaepXawmx KUCNOTHbIX OCTAaTKOB N bTopua-
NOH.



ONEKTPOSiN3 pacTBopa
[TopaaokK pa3paakm KaTUMOHOB

B nepByto oyepenb Ha KaToae paspsKaloTCs KaTUOHbI
METarnnoB, CTOALWMX B PAOY HANPsKeHU MeTannos
nocne sogopoaa.

Bo BTOpYtO ovepenb B KUCNOTHOW cpeae paspsikaroTcs
KaTUOHbI Bogopoaa: 2H™ + 2e — H, nnn Bopa (B
HevTpanbHoW 1 WwenoyvHou cpeae) 2H,0+2e — H,+OH"
OQHOBPEMEHHO C BOOOW MOTYT pa3psiKaTbCs KaTUOHbI
METanNMoB CTOSALLUX B psay HanpsikKeHUn OT arntoMUHUS
0o Bogopoaa.

B pacTtBopax HMKOrga He paspsiKaroTCA KaTUOHBI
METanMoB, CTOAWMX B pAAY HANPS>)KEHNN OO0 artOMUHUS
(BKITHOYUTESBHO).



ONEKTPOSIN3 pacTBOPOB

a) KI > K +1

pacTBOp

AHOJ (+): 21 —2¢ — I,

H,0
G
KATOL (-): 2H;0O + 26— H, + 2 ‘

2KI + 2H,0 32KOH + I, +H, T




6) CuSO, == Ci** + SO0~

pacTsop

AHOJI (+): 2,0 ~ 42 — 0, +

KATOJ (9): Cu*' + 2 — Cil’
H>0

2CuSO,; + 2H,0 — 2Cud + 0,1 + 2H,S0,



B) CH;COONa # CH;COO + Na'

pacTBop
AHOJ (+): 2CH;COO - 2é — C:H T + 2C0,1
H>,0

KATOJ (-): g™
2H;0 + 28 — Hy+QOH )

2CH;COONa + 2H>0 &/Czl{(g + 2C0O, + 2NaOH + H,




BbINONHUTL yrpa>xHeHne

3anucaTb 3neKTponn3 pacniasa u
pacTBopa xnopwuaa antoMmnHus, cynbdarta
HaTpuSA, TMOpPoKCcHuaa aMMOHUS.



